

广州亚残运会 河南健儿 斩获两金

本报讯(记者 陈凯)广州亚洲残疾人运动会昨日进入第二个比赛日的争夺,射击赛场和游泳赛场传来喜讯,我省健儿茹德成和许庆分别在SH1级10米男子气手枪和男子50米自由泳—S6级比赛中技压群雄勇夺桂冠。这也是我省健儿在本届亚残运会上第一次收获金牌。

广州亚洲残疾人运动会是亚洲首次在亚运会后举办亚洲残疾人运动会,此前的亚洲残疾人运动会被称为远南运动会。2006年远南运动会上,我省残疾人运动员夺得了8枚金牌和3枚银牌。本届广州亚残运会,我省共有8名健儿参赛,他们将参加乒乓球、游泳、射击、举重四个大项的比赛。张岩、任桂香、李满洲、范蕾等4名乒乓球选手都曾夺得过残奥会的金牌;许庆在北京残奥会上夺得过3金1铜,除了参加本届亚残运会男子50米自由泳—S6级的比赛外,这位90后小将还将在今日进行的男子200米个人混合泳—SM6级和17日进行的男子50米蝶泳—S6级两项比赛中,再度向金牌发起冲击。此外,田平广和王金刚两位年轻选手将分别参加举重和游泳的比赛。



中国选手许庆(上)在终点接受日本选手的祝贺。
新华社记者 王颂摄

新赛季 河南男排要冲冠

本报记者 陈凯

2010—2011赛季中国男排联赛A组将于本月19日拉开战幕,河南男排将在揭幕战中迎战浙江男排,届时,CCTV-5将对比赛进行现场直播。

上赛季,河南男排仅获得第5名,为近几个赛季的最差战绩。新赛季,该队将目标锁定在冲击冠军上,尽管困难重重,但球队下定决心全力以赴。正如球队主帅谢国臣昨日赶赴南阳前所言:“我们到了该出成绩的时候了。没有压力,就不可能有动力。”

小将上位补充“新鲜血液”

新赛季,河南男排阵中又增添了两位新面孔——毛景正和杜坤宇,两人都司职主攻。由于接替李志跃、替补吴侯仲因伤缺席新赛季,为两位新人“腾”出了更多的出场时间。“其实这两位球员并不是真正的‘新人’,大奖赛的时候他们都曾登场亮相,只是没有在联赛中上场。”谢国臣说。

年轻小将上位,将为河南男排新赛季补充“新鲜血液”。不断涌现新人也是一支球队不断进步的一种体现。

微调阵容尝试秘密武器

老副攻王进退役后,河南男排着力培养新人李睿担当重任。经过上个赛季的征战,李睿在副攻位置打得还算不错,但河南男排目前的副攻吉喆和李净打得很精彩,这样一来,李睿的位置就有所重叠。“新赛季,我们将尝试让李睿打相应的位置,以他目前的能力看,应该可以做好。”谢国臣说。

李睿由副攻改打接应,这算是河南男排新赛季阵容的一个微调。至于李睿这个“秘密武器”究竟能为河南男排在新赛季联赛中提供哪些帮助,还需要拭目以待。

赛中磨合逐渐调整状态

除担任河南男排主帅外,谢国臣还是中国男排的教练。而河南男排主攻崔建军和二传焦帅也是国家队的绝对主力。常年跟随国家队征战,使得他们三人每次回到河南男排都需要经历一个调整的过程。“我和大军、焦帅上周才回到队中,广州亚运会后,我们进行了调整,目前与球队合练了差不多一个多月。”谢国臣无奈地说,“我们只能通过联赛一边比赛,一边与队伍磨合,逐渐调整状态。”

从国际篮联的处罚结果看,很显然他们认为邓华德是斗殴的导火线。在一份声明中,国际篮联称邓华德在吃到技术犯规后并没有及时离开球场,而是继续坐在替补席上,最终导致斗殴事件的发生,并使比赛中断。

冲冠既是压力也是动力

联赛亚军、季军,锦标赛亚军、季军……河南男排在近些年的比赛中总是与冠军失之交臂。新赛季,河南男排提出了冲冠的口号。当然这不是毫无根据的“放空炮”。河南男排昨日已经抵达南阳,为新赛季首场比赛积极备战。“我们目前人员结构合理,队伍也很成熟,是到了冲击冠军的时候了,这不仅是为了联赛,更是为了4年后的全运会。”谢国臣坚定地说。

老牌冠军上海队,进攻出众的八一队,整体实力占优的江苏队,这些都是河南男排新赛季冲冠道路上的主要对手。

“新赛季联赛冲冠,我们的确将面临很多困难,但这些压力我们必须去面对,只有这样才会有动力,才能全力实现我们的目标。”谢国臣信心满满地说。

国际篮联处罚斗殴事件

中国男篮将帅受罚

新华社日内瓦12月13日体育专电 国际篮联13日在其官方网站公布了对中国男篮与巴西男篮友谊赛斗殴事件的处罚结果,中国男篮主教练邓华德和三名参与斗殴的球员朱芳雨、孙悦和张博均受到处罚。

邓华德被禁赛3场,罚款4万瑞士法郎(约合人民币27万元)。此外,邓华德还将接受为期两年的“观察期”,在此期间,国际篮联不允许邓华德再次出现类似违背体育道德的行为。

朱芳雨被禁赛两场,孙悦和张博各被禁赛一场。同时,中国篮球协会被罚款两万欧元(约合人民币13.6万元)。该场比赛3名执法裁判也被禁止吹罚国际比赛一年。

国际篮联在斗殴事件发生后并没有迅速做出处罚决定,这其实对中国男篮已经开一面。他们没有在亚运会前宣布处罚结果,而暂时逃脱禁赛处罚的中国男篮在亚运会上最终成功夺冠。

“处罚结果传达出一种信号,那就是整个篮球界不会容忍任何暴力事件,”国际篮联秘书长帕特里夏·鲍曼说,“不论教练、球员还是裁判,都有责任让比赛在一种健康的环境下进行。”

今年10月12日晚在河南许昌,中国男篮与巴西男篮进行了一场亚运会前的热身赛,这是两队连续第三场热身赛的比赛。结果比赛开始仅1分多钟,双方球员就扭打在一起,导致比赛中断。

斗殴事件发生后,中国篮球协会马上做出行动,对卷入打架斗殴的中国队处以停训整顿的处罚,并公开向巴西队道歉。

“我们对中国篮协的做法表示欣赏,他们在事件发生后迅速道歉。”鲍曼说。

国际篮联在斗殴事件发生后并没有迅速做出处罚决定,这其实对中国男篮已经开一面。他们没有在亚运会前宣布处罚结果,而暂时逃脱禁赛处罚的中国男篮在亚运会上最终成功夺冠。

中国篮协 接受处罚决定

新华社北京12月14日体育专电(记者 单磊)国际篮联FIBA13日对中国国家队与巴西国家队男篮打架事件进行了处罚,中国篮协对此表示虚心接受处罚决定,并就相关事宜继续与FIBA沟通。

篮管中心副主任胡加时说:“我们尊重FIBA的决定,同时对处罚中一些不清楚的地方还会与FIBA继续沟通。”

胡加时说,在事件发生后,中国篮协第一时间将所有材料,比赛光盘和主教练邓华德及几名球员的致歉信递交给FIBA,实事求是地把比赛过程报告给国际篮联,同时也把中国篮协对此事的处理结果一并呈递。

“实际上我们所做的一切目的就是严肃整顿比赛秩序,教练和球员在篮协处罚之后都做出了保证。亚运会上中国男篮表现不错,如同媒体所说的实现了自我救赎,这个处罚的目的已经达到了。”胡加时说。

对于不清楚的地方胡加时并没有加以说明,只是说处罚内容有些地方篮协还没有完全理解,需要找FIBA做进一步的解释。

另外对于为什么FIBA用了这么久,直到亚运会之后才做出处罚决定的问题,胡加时说:“这也是FIBA严谨处理问题的态度。在事件出来之后,他们到各方面了解情况,与我们沟通,尽量做到处罚都有事实依据,所以到这时候才公布决定。”

弗朗西斯抵京

何时亮相尚不确定



弗朗西斯(左)与主教练闵鹿蕾展示他加盟北京金隅队的队服。
新华社记者 孟永民摄

据新华社北京12月14日体育专电(记者 梁希仪)姚明的前NBA火箭队“老大哥”弗朗西斯14日凌晨抵京,并将身披3号球衣代表北京金隅男篮开始他的CBA之旅。但“弗老大”15日能否在首钢体育馆登场亮相尚不确定。

“这恐怕要看他明天的情况了,”首钢俱乐部副总经理袁超告诉记者。“他说他来之前的一个‘派对’,把自己给搞病(感冒)了,为此还给我出示了他看病的单子。”

15日是金隅队在新赛季的第一个主场,迎战的对手是青岛队。青岛队在首轮联赛中主场以101:93击败辽宁,金隅则在客场72:103惨败于新疆队。

金隅队主帅闵鹿蕾曾表示,如不出意外的话,“弗朗西斯将会在第一个主场比赛中亮相。至于首发还是替补,打1号位还是2号位,到时候再说”。现在,弗朗西斯预计晚到一天,而且身染小疾,一脸疲惫,能否出场难以预料。为此,闵鹿蕾让他下午彻底休息、睡觉,一切等明天上午再说、再定。

由于身体不适,弗朗西斯比原订的抵京日期晚了一天。他这次是和妻子、女儿举家前来。在机场,当被问到是否已经准备好了时,他说:“当然。我知道我是来打CBA的。”他还表示,选择北京队是他的“明智选择”。

中午俱乐部为弗朗西斯安排了媒体见面会。会上,他从袁超手中接过了北京金隅的3号战袍。“这个号码是他自己要的,也是他在火箭队时候的号码。”袁超说。

弗朗西斯是迄今CBA联赛中仅次于马布里的前NBA“大牌”。马布里是NBA的1996年选秀4号位,13个赛季有场均19.3分和7.6次助攻,而且曾经单季薪金高达2084万美元。弗朗西斯是1999年的NBA榜眼,9年生涯中场均得18.1分和助攻6次,单季最高年薪为1718万美元。



郭行行在训练

中泰拳王争霸赛18日开战

中国拳王 郑州备战

本报讯(记者 刘超峰 文/图)昨日,尽管室外寒风刺骨,郑州武林风搏击馆内却“杀气腾腾”,即将参加中泰拳王争霸赛的中国拳王和陪练正在这里紧张集训。中方主教练、来自塔沟武校的河南散打队总教练刘海科把全部精力投入到这场国人关注的拳王争霸赛上,他为中方制定的策略是“先发制人,以快制胜”,目标是“不但要赢,而且要赢得漂亮”。针对泰拳的特点,刘海科向5位选手分别传授了“秘笈”。

刘海科介绍说,中国派出的5位选手都属于国内顶尖水平。2010年北京首届世界武搏运动会冠军李海明将出战60公斤级的比赛;今年全国女子武术散打锦标赛冠军苗玉杰将角逐63公斤级比赛,对手是泰国“变性拳王”芭莉亚的;广州亚运会预选赛第一名纪海桐参加68公斤级的比赛;75公斤级的选手是第五届国际武术搏击王争霸赛冠军张开印;亚运会散打选拔赛第二名郭行行将参加80公斤级的较量。

来自塔沟武校的拳王张开印将面临的对手是素有“万神君主”称号、现世界泰拳排名第一的澳洲拳王约翰·韦恩。毫无疑问,这场比赛将成为拳王争霸的焦点。昨天,尽管已有两个月没进行系统训练的张开印还没有进入最佳状态,但出拳依然是虎虎生风,随着比赛的临近,相信教练组会把张开印的竞技状态调到最佳。

据悉,此次争霸赛采用新规则,每人5局比赛,最终采用总分决定胜负,这对拳手的体能提出了严格要求。参加完一星期的集训之后,队员们将从郑州出发前往广东顺德,备战本月18日开打的中泰拳王争霸赛。

表达感恩之情 再现人间大爱

真情《大北川》舞动河南

本报讯(记者 秦华 文 李焱 实习生 徐宗福 图)山崩地裂,羌山悲吟……昨晚,讴歌抗震救灾精神、表达北川灾区人民感恩之心的“大型舞蹈诗剧《大北川》河南感恩演出”在中州影剧院上演。该剧艺术地再现了人间大爱不朽的永恒主题,灾区群众饱受磨难而顽强前行的心路历程打动了在场观众。

《大北川》以“5·12”特大地震前后发生在羌乡北川的一个感人故事为背景,以北川“生死恋人”贺晨曦和郑广明、羌族农村一对背着遇难儿子回家的夫妇的故事为原型,讲述了一对羌族恋人患难相依并最终获救的奇迹,以及他们与寻找儿子的阿妈之间的故事。“英雄母亲”、“寻亲墙”、“敬礼娃娃”等曾通过新闻报道打动千万群众的感人场景,也在舞台上——再现。

演出在稚气的童谣中拉开帷幕,随后,惊心动魄的山崩地裂、受灾群众哭号的场面把观众带回那段悲痛的日子。废墟中站立起来的羌族人民寻找着生死未卜的亲人,美丽的姑娘为压在石头下的恋人唱起恋曲……演员们用丰富的肢体语言传达了那场灾难带来的伤害,再加上昏暗的灯光色调、急促的音乐配合,现场观众个个表情肃穆地观看这段表演,不少观众眼里噙着泪水。随后,表现羌族人民震前美好生活的画面上,明亮的灯光、华丽的舞美呈现给观众一个美丽的北川……

由绵阳市委、市政府打造的这部大型舞蹈诗剧《大北川》荟萃了国内一流的演艺人才,采取倒叙、插叙的方式将爱情与亲情两条线相互交织,剧中大胆采用了国际流行的无场次舞剧艺术形式和蒙太奇手法,还巧妙地融入了羌笛、羊皮鼓、华绣等羌族文化元素,在不断的时空变换中完成了一部震撼人心的舞蹈“故事片”,同时也将灾区人民感恩坚强的精神面貌展现给观众。

据了解,这部表达灾区群众对援建省市感恩之情的《大北川》去年9月23日在绵阳首演,之后在全国各地巡演。

图片展再现豫江情深

本报讯(记者 秦华)“祖国恩重如山,河南情深似海”“豫江情深”……昨日,展现河南与江油人民深情厚谊的“中原儿女多奇志”图片展在中州影剧院展出。

江油市是“5·12”地震后我省的对口援建市。2008年6月,我省几十名干部和几千名施工管理人员进驻江油,开始了长达两年多的艰苦援建工作,建造了爱心医院、爱心学校等各种设

施,总投资30.02亿元,共计302个项目,提前4个月实现了“三年重建任务,两年基本完成”的目标,圆满完成了对口援建的各项任务。

图片展现场,一位来自江油的代表动情地说:“现在的江油到处都是灾后重生万里春的景象,到处都留着河南援建者的印记,河南对江油的深情厚谊我们永远也忘不了,谢谢你们!”



舞蹈诗剧《大北川》昨晚在我市上演

河南女篮两连败

本报讯(记者 陈凯)昨晚,本赛季全国女篮甲级联赛(WCBA)展开了第四轮的争夺,在其中的一场比赛中,做客本轮的河南豫光金铅女篮以55:68不敌云南女篮,遭遇两连败。

本场比赛前,云南女篮遭遇了连败。而河南女篮则在两个客场之旅中,收获了一胜一负的战绩。面对实力相当的对阵,河南女篮昨晚首节与对手战成18平。进入次节,云南女篮在外援林赛·泰勒和国手姬晓的带领下掌控了场上的主动权,半场结束时,河南女篮以34:40落后。

下半场易边再战,河南女篮依然没有找到有效的进攻手段,在对方的严防死守下,第三节仅仅得到9分。关键的第四节,河南女篮奋力一搏,但最终还是难以翻盘,只得13分的劣势品尝两连败的“苦果”。是役,林赛·泰勒和姬晓分别为云南女篮贡献了23分和21分,而河南女篮得分最高的是王静的16分。

中国大学生女足锦标赛 河大女足获亚军

本报讯(记者 刘超峰)昨天,正在广西北海举行的中国大学生女子足球锦标赛赛场传来喜讯,河南大学女足先是以两胜一平的小组赛战绩昂首挺进全国四强,随后连克强敌,最终荣获本次比赛的亚军。这也是河大女足参加此项比赛的最好成绩。

河大女足拥有多名河南一线队员,小组赛3场比赛中,河大女足分别以7:0战胜广州中医药大学女足,4:0战胜中央民族大学女足,2:2逼平劲旅内蒙古师大女足,挺进全国四强。

在随后进行的半决赛中,河大女足继续保持良好状态,通过点球决胜最终战胜重庆科技学院女足闯入决赛。由于连日征战,决赛中,姑娘们的状态有所下滑,以1:2不敌河北师大,最终获得亚军。